

По гrotам Карапульной пещеры

Что таят в себе недра земли? Об этом гости и жители города смогут узнать, посетив одну из самых популярных достопримечательностей Красноярска — пещеру Карапульную, которая является памятником природы.

Не нужно иметь специальной подготовки, чтобы исследовать гроты, переходы и залы этой пещеры. Экскурсия подойдёт как взрослым, так и детям. Внутри Карапульной пещеры расположился спелеологический музей. В нём постепенно создаются разные экспозиции: культуры и искусства, археологии и палеонтологии, геологии и естествознания. Существует верёвочный курс для школьных групп, посещающих пещеру Карапульную или ночующих в ней. Участники по очереди проходят верёвочные туристские трассы: переправы, крутые склоны, перила, болото, паутину и прочее.

Кроме этого, в компании взрослых дети могут пройти до Столбов, посмотреть красоты родного края. По окрестностям города прогулка займёт пару дней, также есть туры выходного дня.

Для более подготовленных людей организуются специальные экскурсии. Маршруты позволяют пройтись по Никодимовой дороге; увидеть другие пещеры края — Большую ореховую, Баджайскую; добраться до стоянки древних охотников и рыболовов и многих других популярных мест.



ИНТЕРЕСНО



Общая длина ходов пещеры Карапульной более 540 метров, а низшая её точка — зал Глиняный — находится на глубине 41 метр относительно входа в пещеру.

Находится Карапульная пещера на левом берегу Енисея на горе Карапульной, в 15 километрах выше Красноярска. В 60-е годы прошлого века пещера сильно пострадала от рук посетителей. В целях её сохранения в 1977 году Карапульной пещере был присвоен статус памятника природы регионального значения. Для охраны и восстановления пещеры, ведения там научной деятельности в 2003 году создано некоммерческое учреждение — научно-рекреационный природоохраный комплекс “Пещера Карапульная”.

Посетить музей и записаться на экскурсии можно по телефону 292-55-30. Дополнительная информация на сайте: альтамира.рф.

Подготовила Ольга БАЧИНА. Фото со страницы Центра путешественников в соцсети “ВКонтакте”



Фото с сайта альтамира.рф

▲ В музейной экспозиции Карапульной пещеры представлены как палеонтологические экспонаты...



▲ ...так и декоративные.

КОММЕНТАРИЙ

Игорь БУРМАК,
спелеолог, директор тур-
фирмы “Альтамира”:

— Пещеры — место мистическое и загадочное, обросшее легендами. Ходят сотни историй о белых спелеологах, древних духах, разных тварях, живущих в темноте гротов. Но не всегда они оказываются правдой. Некоторые истории схожи с фольклором, а есть и забавные казусы. Например, история о московских туристах, сплавившихся в одну из вертикальных пещер. По окончании спуска они оставили одного из участников группы внизу. Мужчина пытался дёргать за верёвку, чтобы его подняли, но безуспешно. Когда после этой группы другие экскурсанты начали спускаться, из темноты раздался голос: “Человек, я так проголодался сегодня!”. Представляете, что было дальше? Поэтому чаще всего похожие истории превращаются в легенды о чудовищах.